ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ЭКЗАМЕНУ
ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ математика

для студентов 1 курса 
Раздел 1. Алгебра и начала анализа
Теоретические вопросы:

1. Функции и их свойства.
2. Корень n-ой степени и его свойства.

3. Степень  с рациональным показателем и её свойства.

4. Синус, косинус, тангенс и котангенс числового аргумента.

5. Формулы тригонометрии.
6. Тригонометрические функции, свойства и графики. Обратные тригонометрические функции.
7. Понятие логарифма и его свойства.

8. Показательная функция, её свойства и график.

9. Логарифмическая функция, её свойства и график. 
10. Иррациональные уравнения.

11. Показательные уравнения и неравенства.

12. Логарифмические уравнения и неравенства.

13. Производная функции.
14. Геометрический и физический смысл производной.

15. Таблица производных.

16. Правила вычисления производных.
17. Необходимо условие возрастания и убывания функции.
18. Необходимое и достаточное условие экстремума функции.
19. Первообразная. Основное свойство первообразных.
20. Правила нахождения первообразных. Таблица первообразных.
21. Интеграл.

22. Вычисление площади плоских фигур с помощью определённого интеграла.

Типовые тестовые задания: 
1. Значение выражения 
[image: image1.wmf]25

,

0

4

,

1

3

,

0

625

5

25

×

×

 равно … 

а) 25;          б) 125;          в) 5;          г) 
[image: image2.wmf]125

1

. 

2. Значение  выражения 
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3. Значение  выражения 
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4. Значение  выражения 
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5. Значение  выражения 
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6. Решение уравнения 
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7. Решение уравнения  
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8. Значение выражения 
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9. Значение выражения 
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10. Значение выражения 
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11. Значение выражения 
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12. Значение выражения 
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13. График функции, заданной формулой 
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14. График функции, заданной формулой 
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15. График функции, заданной формулой 
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16. График функции, заданной формулой 
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17. Функция, график которой изображён на рисунке 
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18. Функция, график которой изображён на  рисунке 
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19. Функция, график которой изображён на  рисунке 
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20. Выберите функцию, график которой изображён на  рисунке
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21. Корень уравнения 
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22. Корень уравнения  
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23. Решение уравнения 
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24. Решение уравнения  
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25. Решение неравенства  
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26. Решение неравенства  
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27. Решение неравенства  
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28. Решение неравенства  
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29. Корень уравнения 
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30. Корень уравнения 
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31. Корень уравнения 
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32. Корень уравнения 
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33. Решением неравенства log
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34. Решением неравенства  log
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35. Решением неравенства
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36. Решением неравенства    log
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37. Область определения функции 
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38. Область определения функции  
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39. Область определения функции  
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40. Область определения функции  у =
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41. Значение  
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42. Значение 
[image: image129.wmf]o

780

cos

.
а) -
[image: image130.wmf];

2

1

          б) 
[image: image131.wmf]2

3

;          в) -
[image: image132.wmf]2

3

;          г) 
[image: image133.wmf]2

1

.
43. Значение  
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44. Значение 
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45. Значение выражения  
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46. Значение  выражения  
[image: image147.wmf]o

o

o

o

18

sin

78

sin

18

cos

78

cos

+

.
а)
[image: image148.wmf]2

1

;          б) -
[image: image149.wmf]2

3

;          в) -
[image: image150.wmf]2

1

;          г) 
[image: image151.wmf]2

3

.

47. Значение  выражения  
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48. Значение  выражения    
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49. Вид функции 
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50. Вид функции 
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51. Вид функции 
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52. Вид функции 
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53. Производная функции   
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54. Производная функции   
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55. Производная  функции   
[image: image195.wmf]1

4

3

+

-

=

х

х

y

.

а) 
[image: image196.wmf]1

12

1

'

3

+

-

=

x

x

y

;          б) 
[image: image197.wmf];

1

12

sin

'

3

+

-

=

x

x

y


в) 
[image: image198.wmf];

12

2

1

'

2

x

x

y

-

=

          г)  
[image: image199.wmf].

12

2

'

3

x

x

x

y

+

-

=


56. Производная функции 
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57. Производная функции  
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58. Производная функции  
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59. Производная функции 
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60. Производная функции  
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61. Производная функции  
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62. Тангенс угла наклона касательной 
[image: image230.wmf]6
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а) -3;          б) 3;          в) 6;          г) -6. 

63. Тангенс угла наклона касательной 
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а) -2;          б) 2;          в) 9;          г) 1. 

64. Тангенс угла наклона касательной 
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а) -5;          б) 5;          в) 1;          г) -1. 
65. Точка максимум функции  
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66. Точка минимума функции 
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а) -1;          б) 1;          в) 6;          г) -2.
67. Минимум функции 
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68. Максимум функции 
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69. Критические точки функции 
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70. Критические точки функции 
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72. Общий вид первообразной функции 
[image: image245.wmf]x

x

x

f

sin

3

)

(

4

-

+

=


а) 
[image: image246.wmf]C

x

x

x

x

F

+

+

+

=

cos

3

5

)

(

5

;          б) 
[image: image247.wmf]C

x

x

x

F

+

-

=

cos

4

)

(

3

;
в) 
[image: image248.wmf]C

x

x

x

x

F

+

+

-

=

sin

4

)

(

5

;          г) 
[image: image249.wmf]C

x

x

x

x

F

+

-

+

=

cos

3

5

)

(

5

.
73. Общий вид первообразной функции 
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74. Общий вид первообразной функции 
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75. Общий вид первообразной функции 
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76. Интеграл 
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77. Интеграл 
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78. Интеграл 
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79. Площадь фигуры, ограниченной линиями 
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80. Площадь фигуры, ограниченной линиями 
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Раздел 2. Геометрия 
Теоретические вопросы:

1. Основные понятия и формулы планиметрии.

2. Параллельность и перпендикулярность в пространстве.

3. Координаты в пространстве: декартовы координаты, расстояние между точками, координаты середины отрезка.
4. Векторы в пространстве: определение координат вектора, нахождение координат середины отрезка, определение длины вектора, условия параллельности и перпендикулярности, равенство векторов.
5. Призма (прямая, наклонная, правильная): определение, составляющие, сечения, площадь поверхности, объем.
6. Параллелепипед: определение, свойства, площадь поверхности, объем.
7. Пирамида: определение, виды, свойства, сечения, площадь поверхности, объем.
8. Цилиндр: определение, составляющие, свойства, сечения, площадь поверхности, объем.

9. Конус: определение, составляющие, свойства, сечения, площадь поверхности, объем.

10. Шар: определение, составляющие, свойства, сечения, площадь поверхности, объем.

Типовые тестовые задания:

1. Усечённый конус может быть получен вращением…

[image: image290.png]11111




а) 1;          б) 2;          в) 3;          г) 4;          д) 5.

2.  Цилиндр может быть получен вращением…

[image: image291.png]11111




а) 1;          б) 2;          в) 3;          г) 4;          д) 5.

3. Сечение пирамиды плоскостью, перпендикулярной основанию и проходящей через вершину, есть …

а) прямоугольник;          б) треугольник;          в) трапеция;          г) квадрат. 

4. Сечение цилиндра плоскостью, параллельной его образующим, есть …

а) прямоугольник;          б) треугольник;          в) трапеция;          г) квадрат. 

5. Сечение конуса плоскостью, параллельной основанию, есть …

а) прямоугольник;          б) треугольник;          в) трапеция;          г) круг.

6. Координаты вектора 
[image: image292.wmf]MN

, если 
[image: image293.wmf]M

(13; 0; 2) и 
[image: image294.wmf]N

(0; 2; 13): 

а) (13; 2; 15);          б) (13; -2; -11);          в) (-13; 2; 11);          г) (11; -2; -13). 

7. Абсолютная величина вектора 
[image: image295.wmf]а

( 0; 6; 8) равна…

а) 14;          б) 2;          в) 10;          г) 8. 

8. Длина отрезка, соединяющего точки  А(2; 0; -1) и К(3; -2; 1), равна …

а) 
[image: image296.wmf]8

;          б) 3;          в) 1;          г) 
[image: image297.wmf]5

. 

9. Значение (значения)  
[image: image298.wmf]k

, при котором векторы 
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а) 2;          б) -3,6;          в) 2 и -3,6;          г) -2 и 3,6. 

10. Значение (значения)  m, при котором векторы 
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а) 2;          б) 4;          в) 4 и 2;          г) -4 и -2. 

11. Значения  х и
[image: image303.wmf]у

, при которых векторы 
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12. Значения 
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, при которых векторы 
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а) 48
[image: image318.wmf]p



 EMBED Equation.3 [image: image319.wmf]3
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13. Площадь боковой поверхности правильной четырехугольной пирамиды со стороной основания 8 см и высотой 3 см равна…

а) 24
[image: image323.wmf]3

см

;          б) 80
[image: image324.wmf]2

см

;          в) 48
[image: image325.wmf]2

см

;          г) 144
[image: image326.wmf]3

см

.

14. Площадь полной поверхности куба с ребром  6 см.

а) 
[image: image327.wmf]2
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[image: image328.wmf]2
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;          в) 
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;          г) 100
[image: image330.wmf]2
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.

15. Апофема правильной четырехугольной пирамиды равна 6см., а боковая грань наклонена к плоскости основания под углом 
[image: image331.wmf]o
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. Объем пирамиды равен

а) 36
[image: image332.wmf]3
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[image: image333.wmf]3

;          б) 40см
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;          в) 18
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;          г) 25
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16. Площадь сферы, если ее диаметр 6 м, равна…
а) 184
[image: image339.wmf]2
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;          б) 184
[image: image340.wmf]p



 EMBED Equation.3 [image: image341.wmf]2
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 EMBED Equation.3 [image: image343.wmf]2
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 EMBED Equation.3 [image: image345.wmf]2
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. 
17. Стороны основания прямой треугольной призмы 13 см, 14 см, 15 см. Длина бокового ребра – 10 см. Объём призмы равен …
а) 
[image: image346.wmf]3
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;          б) 
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Раздел 3. Комбинаторика, теория вероятностей и статистика
Теоретические вопросы:

1.  Выборка.
2.  Факториал.
3.  Размещения, перестановки и сочетания без повторений и с повторениями. 

4.  Виды событий: случайные, невозможные, достоверные, совместные, несовместные, независимые, противоположные.
5.  Вероятность. Свойства вероятностей.
6. Числовые характеристики выборок.

7. Элементы математической статистики.

Типовые тестовые задания:
1. Значение 
[image: image350.wmf]2

4

С

.

а) 6;          б) 8;          в) 12;          г) 10.

2. Значение 
[image: image351.wmf]4

Р

.

а) 24;          б) 6;          в) 12;          г) 4.

3. Значение 
[image: image352.wmf]2

5

А

.

а) 12;          б) 20;          в) 10;          г) 24.

4. Значение 
[image: image353.wmf]2

3

А

.

а) 9;          б) 3;          в) 8;          г) 6.
5. Совет колледжа состоит из семи студентов. Количество различных вариантов выбора председателя совета, его заместителя и секретаря равно …
а) 720;          б) 240;          в) 210;          г) 5040.
6. Количество различных вариантов выбора 3 лиц в совет колледжа из группы, в которой учится 12 человек, равно …
а) 720;          б) 220;          в) 210;          г) 5040.

7. Каждая буква слова МАТЕМАТИКА написана на разных карточках. Количество различных способов переставить эти буквы равно …
а) 10540;          б) 40320;          в) 5040;          г) 151200.
8. Вероятность того, что второй парой по расписанию будет математика, равна 0,97. Вероятность того, что математику отменят, равна ... 

а) 1;          б) 0,9;          в) 0,03;          г) 0,3.

9. Вероятность выпадения 4 очков при одном бросании игрального кубика равна …
а) 
[image: image354.wmf]4
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;          б) 
[image: image355.wmf]2
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;          в) 
[image: image356.wmf]6
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;          г) 1.

10. Вероятность выпадения 7 очков при одном бросании игрального кубика равна …
а) 1;          б) 0,9;          в) 0,5;          г) 0.
11. Случайная величина Х задана рядом распределения
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Математическое ожидание равно  …  

а) 0,5;          б) 0,6;          в) 0,9;          г) 1,3.

12. Случайная величина Х задана рядом распределения
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Математическое ожидание равно  …

а) 0,5;          б) 0,6;          в) 1;          г) 0,3.

13. Результаты опроса 20 студентов 2 курса приведены в таблице:

	Ответ
	«ДА»
	«НЕТ»
	и «ДА», и «НЕТ»

	Количество учащихся
	10
	6
	4


Частота появления ответа «ДА» равна …
а) 
[image: image361.wmf]5

1

;          б) 
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;          в) 
[image: image363.wmf]10

3
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14. Результаты контрольных работ 30 учащихся приведены в таблице:

	Оценка
	2
	3
	4
	5

	Количество учащихся
	5
	12
	8
	5


Частота появления оценки «5» равна ...

а) 
[image: image365.wmf]30
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;          б) 
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;          в) 
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Дополнительные задания ( с профильной составляющей)
1.  Для стоянки  машин   выделили  площадку прямоугольной формы, примыкающую одной стороной к  стене здания.  Площадку обнесли с трех сторон металлической сеткой длиной 200 м, и площадь   ее при этом оказалась  аибольшей. Каковы размеры площадки?
2. Завод выпускает 25000 станков в год, а затем увеличивает производство на 30 станков. Норма амортизации равна 8%. Вычислите объем производства за 5 лет и амортизационную сумму.

3.  Найти объем  продукции, выпущенной в течение года, считая  количество рабочих дней равным 240,  если      производительность труда    выпускаемой в  течение смены выражается интегралом

V=[image: image370.png]J5 (~0,0033x — 0,089x + 20,96)dx




4. После вычета 13% налога в течение 2020 г. гражданин получил всего 449327,48 руб. Какая сумма НДФЛ была удержана из заработной платы?

5. Дача стоимостью 50000 руб. подлежит обязательному страхованию. Тарифная ставка в местности, где расположена дача, составляет 1,2 руб. (со 100 руб. страховой суммы). Какой страховой взнос нужно сделать её владельцу?
6.Пусть функция затрат при производстве апатитового концентрата имеет вид:    К(Х)=
[image: image371.wmf]1
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.  Определить предельные издержки производства при увеличении объёма выпуска на  
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7. Пусть функция затрат при производстве молочной продукции  имеет вид:    К (Х)=
[image: image374.wmf]4
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.  Определить предельные издержки производства при увеличении объёма выпуска на  
[image: image375.wmf]20
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8. Городской бюджет составляет 45 млн. р., а расходы на одну из его статей составили 12,5%. Сколько рублей потрачено на эту статью бюджета? 

9. Перед представлением в цирк для продажи было заготовлено некоторое количество шариков. Перед началом представления было продано 2/5 всех воздушных шариков, а в антракте – еще 12 штук. После этого осталась половина всех шариков. Сколько шариков было первоначально?

10.Сберегательный банк начисляет на срочный вклад 20% годовых. Вкладчик положил на счет 800 р. Какая сумма будет на этом счете через год, если никаких операций со счетом проводиться не будет? 
11. Товар на распродаже уценили на 20%, при этом он стал стоить 680 р. Сколько стоил товар до распродажи? 
12. Государству принадлежит 60% акций предприятия, остальные акции принадлежат частным лицам. Общая прибыль предприятия после уплаты налогов за год составила 40 млн. р. Какая сумма из этой прибыли должна пойти на выплату частным акционерам? 

13. Акции предприятия распределены между государством и частными лицами в отношении 3:5. Общая прибыль предприятия после уплаты налогов за год составила 32 млн. р. Какая сумма из этой прибыли должна пойти на выплату частным акционерам? 
14. На счет в банке, доход по которому составляет 15% годовых, внесли 24 тыс. р. Сколько тысяч рублей будет на этом счете через год, если никаких операций со счетом проводиться не  проводится?
15. Сколько нужно выпускать пиджаков при увеличение всех затрат на каждую продукцию на 20%., чтобы производственные затраты остались на прежнем уровне?.
16.Молочный комбинат выпускает за месяц  6000 пакетов молока.  пакетов кефира, 1000 пачек творога, 700 кг сыра. Производственные затраты на каждую единицу продукции задает соответсвующий вектор [image: image378.png]


=(30, 35, 40, 200) в рублях соответственно. Конкурентноспособную цену каждой единицы продукции задает вектор[image: image380.png]


=(60, 65, 80, 500). Вычислите чистую ежемесячную прибыль. 
17.Комбинат по производству мясной продукции выпускает за месяц  1000кг  копченной колбасы. 800 кг копченных кур, 2000 сырокопченной колбасы, 200кг мясных чипсов. Производственные затраты на каждую единицу продукции задает соответсвующий вектор [image: image382.png]


=(200, 300, 400, 300) в рублях соответственно. Конкурентноспособную цену каждой единицы продукции задает вектор[image: image384.png]


=(400, 450, 700, 1000). Вычислите чистую ежемесячную прибыль.
18. Фабрика мужской одежды выпускает за месяц  1000 брюк.  2000 рубашек, 500 пиджаков, 700 водолазок, 500 джемперов. Производственные затраты на каждую единицу продукции задает соответсвующий вектор [image: image386.png]


=(200, 300, 500, 200, 400)-в рублях соответственно. Вычислите ежемесячные производственные расходы через скалярное произведение векторов.

19. Вычислите ежемесячные производственные расходы при увеличение всех затрат на каждую продукцию на 20%.
20. Сколько нужно выпускать пиджаков при увеличение всех затрат на каждую продукцию на 20%., чтобы производственные затраты остались на прежнем уровне?.
прибыль.
21.С целью экономической эффективности (расширение ассортимента с ограничением затрат) в ресторане  закупают 10 ингридиентов для салатов. Сколько различных салатов можно из них составить, если в каждый салат входит 4 ингридиента в равных пропорциях?
22. У гражданки  Поповой стерлись на банковской карте три цифры специального кода. Она помнит, что это 3,7,8, но забыла последовательность. Сколько попыток ввода нужно сделать, чтобы ввести код правильно?
23. Для защиты информации для входа в личный кабинет банка предлагается составить надежный пароль из 5цифр и 5букв латинского алфавита, две из которых заглавные. Сколько попыток нужно использовать, чтобы взломать такой пароль? 
24. Для запирания автоматической камеры банковского хранилища применяется секретный замок, который открывается лишь тогда, когда набрано «тайное слово». Это слово набирают с помощью десяти дисков, на каждом из которых изображено 20 букв. Сколько неудачных попыток может быть сделано человеком, не знающим секретного слова и подбирающего его наудачу? 
25. Заработные платы рабочего за январь  и февраль относятся как 9: 8,а за февраль и март как 

6: 8.  За  март он получил на 450 руб. больше ,чем за январь,   и за перевыполнение квартального  плана  рабочему начислили премию в размере 20%  его трёхмесячного  заработка.Найдите размер премии.
А)  1478 руб.            Б)  1364руб.                         В) 1494 руб.               Г) 1524 руб.
26.Цену  товара  дважды повышали: первый раз  на р %,  затем   новую цену

повысили на  р%. После  этого  цену товара  снизили на 15%. В итоге окончательная цена  оказалась выше первоначальной  на 12,2 %.На сколько процентов  была повышена  цена товара в первый раз?

А) 5;                       Б) 10;                              В) 20;                             Г)15. 

27.В результате  колебания цен  на рынке цена пакета акций сначала понизилась  на  р%, затем поднялась  на 20%, а затем снизилась на 2р%. В итоге  первоначальная цена снизилась на 13,6 %.
На сколько процентов  понизилась цена пакета  акций во 2 раз?

А)20,                             Б) 15,                          В) 10,                             Г) 5.

28. Цену  товара  дважды повышали: первый раз  на р %,  затем   новую цену

повысили на  (р + 5)%. После  этого  цену товара  снизили на 20%. В итоге окрнчательная цена  оказалась выше перврначальной  на 20 %.На сколько процентов  была повышена  цена товара во второй  раз?

А) 25                                  Б) 15;              В) 10;             Г) 5
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